

# 全市影院排片3900场

# 锡城掀起《疯狂动物城2》观影热

近期上映的《疯狂动物城2》正以“横扫之势”席卷全国,截至12月3日,内地累计票房突破21亿元,刷新进口动画片票房纪录。这场狂欢同样席卷了锡城:截至昨日下午2点,票房已冲破2190万元,全市影院排片达3900场,相当于平均每分钟就有一场电影开映。无锡多家电影院工作人员感慨:“好像贺岁档直接提前了。”

## 排片密集近似“贺岁档”

下午2点的大世界影城(大悦城店),完全没有工作日的冷清。大厅里,兔子朱迪、狐狸尼克的高立牌前挤满了拍照的大人、小孩,地面“破墙而出”的大象贴纸被踩得发亮;三位打扮精致的女生正对着“闪电”树懒模型模仿慢动作。“还以为来到贺岁档现场了!”刚挤进影厅的李先生晃了晃手里的主题套餐,可乐杯上的豹警官图案格外醒目。

无锡影院数据显示,《疯狂动物城2》以78.4%的排片率“霸屏”所有影厅,票房占比高达91.2%,880场黄金场次的上座率超81.5%。大世

界影城(中山路IMAX店)创下单日70场的排片纪录,平均不到10分钟就有一场开映;金逸影城(光美荟聚IMAX店)的影厅从早9点到晚11点连轴转,最晚场次散场时已近凌晨1点。“以往好莱坞大片180分钟时长,一天最多排5场,这部影片时长108分钟,让排片密度翻了近一倍。”大世界影城(中山路IMAX店)相关负责人朱超指着排片表解释,周末黄金场的票已被提前3天抢空,不少家长为了孩子特意包场,“连上午10点的场次都坐满了,这在平时想都不敢想。”

## “动物城”承包消费场景

《疯狂动物城2》的魔力早已溢出影厅,成为无锡商圈的“流量密码”。走进任何一家影院,都像瞬间“穿越”进动画世界:海岸影城的入口像是“动物城警察局”,检票员戴着朱迪同款警徽;万达影城的影厅通道里,每个厅门口都立着专属角色立牌,连IMAX厅的金属标识旁

都嵌了迷你树懒挂件。

大世界影城(大悦城店)卖品区更是“动物城周边大展”。仓鼠兄弟抱着爆米花桶的立牌守在柜台前,29元一个的主题盲盒被堆成小山,印有角色形象的软糖、杯垫成了观影标配。“周边销量比平时上涨超200%!”影城负责人透露,首映当



## “全民狂欢”不止是观影

《疯狂动物城2》的狂欢早已突破“看电影”的边界,演变成一场全民参与的文化派对。上周末在大世界影城(中山路IMAX店),一群穿着尼克、朱迪服装的人突然出现,瞬间引发围观,小朋友们追着要合影,成年人则举着手机拍摄,影厅外秒变“粉丝见面会”。“都是市民自发组织的,每周来两批,比我们安排的活动还热闹。”影城工作人员笑着说。

更意外的联动还发生在音乐

圈。因电影中文片尾曲由知名乐队五月天演唱,无锡多家影院自发组织“乐迷专场”。“既能看喜欢的电影,又能和同好合唱,太值了!”准备在本周到金逸影城(光美荟聚IMAX店)参加活动的乐迷陈先生说。

最惊喜的“受益者”应当是无锡动物园了。电影里的赤狐尼克、豪猪警员成了“流量明星”,动物园的赤狐展区前挤满了游客,大家举着手机拍摄“现实版尼克”。“赤狐展区

的游客量环比涨了35%!”无锡动物园工作人员介绍,周末预约直接爆满。

无锡市电影放映行业协会相关负责人分析,经典IP的号召力、108分钟的“排片友好”时长、无锡影院的成熟布局,共同点燃了这场狂欢,“但最核心的,是电影戳中了全年龄段的情感需求,孩子看冒险,年轻人追情怀,家庭寻共鸣。”

(晚报记者 瓜瓜/文、摄)

## 保障残疾学生在求学路上“零负担”

# 无锡晒出特教“十四五”亮眼成绩单

的悉心培育,正稳步融入社会。

“十四五”以来,无锡持续加大投入力度,建立相应机制支持特教事业,保障每一个学生在求学路上“零负担”。五年来,全市新建多所特殊教育学校,市区6所特校更名,提升办学水平和学位供给能力。全市将特殊教育服务对象扩大至9类残疾儿童少年,适龄残疾儿童义务教育入学率保持100%,率先实现从学前到高中贯通培养。更关键的是,全市构建起了覆盖所有乡镇街道学前教育、小学、初中的327个融合教育资源中心,形成市、区、校三级支持体系。

这五年,关于特需学生奔赴“未来”的突破同样精彩。全市特需学生就业率从2021年的45%攀升至2025年的76%。尤其令人振奋的

是,今年全市54名特校高三毕业生实现了100%升学或就业。“这是‘十四五’期间最具突破性的数字之一。”无锡市特殊教育指导中心副主任康立为介绍,其背后是“教育+残联+人社+企业+社区”五方紧密协作,以及“培训—实习—就业”一体化服务体系的有力支撑。全市特殊教育学校与30家优质企业携手,共建了26个实训基地,累计为300多名学生服务。

江阴市特殊教育中心校校长张蓉芬注视着台上弹奏的学生,自豪地说:“钢琴伴奏的小佳是我校2024届毕业生。学校通过‘一人一案’培养,助他融入社会。如今,他不仅工作表现优秀,更用业余时间参加志愿服务,完成了从‘受助’到‘助人’的温暖转变。”(陈春贤)

## 无锡惠爱实验学校新校区交付

### 打造无障碍“有爱”校园

本报讯 经开区隐秀路与马蠡港交叉口东北侧,一座明亮大气的校园跃然眼前,米白与木色交织的外立面温润柔和,绿植错落间隐约传来清脆鸟鸣,为这座校园增添了一抹灵动的生机。昨天上午,无锡惠爱实验学校新校区完成验收交付,这所承载着“有爱无碍、融合共生”理念的现代化校园,将在2026年春学期正式投用。

新校区是一座集学习、康复、生活、运动于一体的复合校园,建设规模达27班,可容纳学生约300人。市建管中心建筑设计部该项目设计负责人王宇介绍,校园以风雨连廊串联所有单体建筑,即便是刮风下雨的特殊天气,孩子们也能从容穿行在校园内;全域贯通的室外盲道与室内高低扶手无缝衔接,确保学生无障碍通行;墙面、台阶则采用圆角处理,从细节上规避安全风险;脚下不同触感的地面肌理,与智能导览系统的“轻声耳语”,让“无障碍”化为触手可及的温暖。来到教学区,别具匠心的设计更是随处可见。每一间教室门口都以明亮色彩进行分区,方便弱视群体能够快速识别班级;12人间的小班化教室取消了台阶和讲台,搭配护眼灯、空调与风扇,营造出温馨舒适的学习氛围。

校园深处还有一个专为视障儿童打造的植物园,园子融盲道、盲文、语音导览、芳香植物与无障碍设施于一体,园中种植了梅花、桂花、紫薇、早樱、迷迭香等芬芳无刺植物,还设置了叮咚作响的风铃,学生可在此听风、抚叶、闻香、踏径,感知生命、亲近自然。

据了解,新校区设置十五年一贯制聋生18班、九年一贯制盲生9班,兼顾学习、康复、实训、生活与交流等多维空间需求,在解决义务教育阶段视障类残疾人就学问题的同时,还将进一步拓展学前教育、高中教育及继续教育服务链条,助力听障、视障类学龄人群公平共享社会公共服务。(陈钰洁)